

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fit.
 Félévre 7 kor. — fit.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budainagy-útcza 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A nép tanításáról.

Téli foglalkozások.

Vannak közkeletű igazságok, melyeket, ha a köznép közé akarunk juttatni, akkor sippal-dobbal kell azt hirdetni, hogy mindenki megtanulja.

A nagy tömeg, a köznép, a jót, hasznosat nem igen szereti tanulni, még ha saját hasznára lenne is, mint a makrancos gyerekbe az orvosságot, úgy kell betölteni. A megszokott kerékvágásból nem engedi magát kikölkenteni, az ujat, ami előtte szokatlan, nem szereti, mert régi szokásához görcsösen ragaszkodik, pl. a favágó csak favágó akar maradni, a kubikos csak kubikos, a szőlőmunkás csak ehhez ért, mert még a mezei munka se kell neki.

Hogy a köznép ne legyen együgyű, tehetetlen, elhetetlen, egy kis élelmességre, ügyességre, elevenségre kell tanítani.

Mindent az államtól várni nem lehet, a köznép javát előmozdító munkából mindenkinek módja, tehetsége, alkalma szerint ki kell venni részét, ez hazafias, szociális, emberbaráti kötelessége kinek-kinek.

Ebben a tekintetben Darányi miniszter jár elől dicséretes, jó példával,

még kaján irigység sem tagadhatja meg tőle az elismerést.

A papok között is van olyan, nemcsak egy, aki megmutatta, hogy nem kánonellenes dolog, ha a pap nemcsak a hívők lelkiüdvét ápolja — hanem a világi javainak előmozdítására, a mindennapi kenyér mikénti megszerzésére is kioktatja.

Az ilyen téli órákat lehetne legjobban felhasználni a nép oktatására.

A földműves nép télen ugyyszólván semmit sem dolgozik, épen hogy barmaid eteti, már tudniillik akinek van. Sem háziiparral nem foglalkozik, sem gyári munkára nem megy, ezért nyomorog, kinlódik, szenved legtöbbet télen, mikor nincs munkája.

Pedig Magyarország termőföldje olyan és annyi, hogy itt még tízannyi népnek sem volna szabad éhezni, ha pedig csak fele országot adnák oda a bolgár kertészeknek, ezek kitaranak belőle fél Európát. Míg a magyar paraszt csak 40—50 forintot tud teremteni egy hold földből, addig a bolgár kertész 7—800 forintot.

A Katona-kör népies előadásain csak elméleti általános ismereteket nyer a nép. A Gazdasági Egyesület a gazdajfak számára téli tanfolyamot tart s legutóbb a kosárfonó tanfolyam is megnyílt, ahol már csakugyan praktikus ismereteket szerezhet a nép.

Mindez azonban még nagyon kevés abból, amit e téren a népnek adhatunk. Meg kell a népet tanítani arra, hogy mennyi hasznos s aránylag kevés munkával járó foglalkozást találhatna magának így télen, ha akarna s ha volna, aki neki ezeket megmutatná s ezekre megtanítaná.

A méhészet, a selyemtenyésztés szintén kevés munkával, még kevesebb kiadással járó és mégis igen jövedelmező foglalkozás lenne a nép számára, amit a külső nehéz munkára még alkalmatlan iskolásgyerek is elvégezhet.

Fogpiszkálót, favillát, gereblyét, jármot, taligát, kaszanyelet stb. stb. ilyes portékát mind Ausztriából hoztunk, pedig ezt itthon is elkészíthetnénk, ennek megtanulása nem ördögi mesterség. Szalma-, sás-, fűzveszőfonásból igen szép pénzt lehet keresni. Nem lenne hát meddő, kárba vett munka a nép legalsó rétegének hasznos munkára való oktatása, nevelése, minél mélyebben szántják fel a talajt, annál nagyobb réteget teszünk termőképessé. A társadalmi osztályok legalsó rétegét kell a tudatlanságból, elhetlenségéből közérővel kiemelni, jóindulattal, oktatással, vezetéssel, mert ez közös mindnyájunk érdeke, ezzel is a közügynek szolgálunk.

TÁRCA.

A női munkakör térfoglalása.

írta: HANUSZ ISTVÁN.

Felolvasatott a Katona Kör kulturális felolvasó estélyén.

(Folytatás)

A női gyógyszeresek épen olyan föltételek mellett kapnak ott alkalmaztatást mint a férfiak; Sőt Pétervárott és Moszkvában óriási nagy női gyógyszerészeti alakult. Berendeztek külön női gyógyszeres tanfolyamot, mivelhogy nem volt elég hely arra, hogy a férfhallgatókkal együtt latogathassák az előadásokat.

A nők a diákkonyhában beválnak nagyon alaposan, pontos a kezük a kimérésekben, ügyesen olvassák a doktorok olvashatatlan írását és gyorsan szolgálják ki a sürgős gyógyszereket.

Beteg mohamedán nők gyógyítása végett a bosnyák kormányzó hatóság az 1903 elején 5 nőorvos doktornőt nevezett ki. Finnországban a doktorkisasszonyok most már patikuskisasszonyokkal csinálathatják meg a medicinát, mert akkora számban lepték meg hölgyek a gyógyszer-

tárakat, hogy ott a segédek és gyakornokok 22.5 százaléka nő.

Hogy orvosi pályán beválik a nő, példára a régen multban is van.

Krisztus után a II. században élt Kis Ázsiában Theos városban híres orvosnő, Heraklidos író nagy magasztalással szól felőle; Claudius Galenus azt mondja, hogy az ő tudományával egyenlő magasan áll annak a tudása, ki fölfödözte a lép betegségeinek, a vesetztségnek és a köszvénynek orvoslás módját.

Nem rég találtak Theosban szobortalapzatot, metyen a fölírat így szól: „E város tanácsa és közönsége emelte a maga költségen Antiochius nak, Diodotosz leányának a gyógyítás mesterségében való nagy ügyességeért.” Kár, hogy maga a szobor tönkrement a hosszú századok leforgása alatt, legalább az utóvilág láthatná annak a régi doktorkisasszonynak az arckép utánzatát.

Egyre sürűbben érkeznek a francia gyógyszerésztárakba a női kézzel írott receptek. Párisban 65 orvosnő praktizál, közöttük 25 a francia és belőlük 19 részint kórházakban, részint leányiskolákban nyer alkalmazást. Akik magánorvosi gyakorlatot folytatnak, évente többet keresnek 30 ezer franknál 10 idegen nemzetiségű orvosnő férjhez ment Párisban, valamennyi

orvoshoz. A 65 orvosnő közül 30 orosz izraelita, akiket a felekezeti üldöztetés vitt Párisba.

Van női orvos Bordeaux-ban, Ronenben, Montpellier ben, Vichy-ben, Nizzában, Marseille-ben, Lyon-ban pedig számszámra kilenc.

Itáliában Busto Arsizio kis város tanácsa megijedt az erős gyermekhalandóságon, Milánóból orvosnőt hívott meg, a kinek ott kiterjedt gyakorlata volt és ki-nevezte a kórház gyermekosztálya vezetőjéül. Bizonyos, hogy ott is hivatásának fog élni, mert nem csinos nő, de ettől is eltekintve orvos kollégái nem kartársi előzékenységgel fogadták. De ez kenyérkérdés lehet, nem pedig a tudása iránt való bizalmatlankodás. Ez 1903. októberben történt.

Nagybritannia és Irlandban 1902-ben 170 ezer tanítónő volt, 2200 író és szerkesztő, 2700 festő, 212 belgyógyász, 140 fogorvos.

1899. július végén a francia képviselőház 370 szóval 174 ellenében elfogadta Viviani indítványát, hogy hölgyek ügyvédi gyakorlatra boesáthatók legyenek, ha a formai képesítést arra megszerezték. Volt is már 1900-ban ott 127 diplomás nőügyvéd, de csak 2 praktizált.

(Vége köv.)

A Barna Sándor-féle tömegbutor butor-raktárban levő tömegbutor — helyszúke miatt — minden elfogadható árban eladó.

— **A vasúti bizottság ülése.** A vasúti bizottság f. hó 15-én, szombaton délután 3 órakor a város háza bizottsági termében ülést tart. Az ülést tárgya: Bugacot átszelő, különböző irányú és jellegű vasutakra, hozzájárulás megszavazása iránt dr. Hellebrond János, Halm Ervin, Krasánszky Henrick és Hermán Dénes előmunkálati engedélyesek kérvényei.

— **Ipariskolai bizottság ülése.** A helybeli iparos és kereskedő tanonciskola bizottsága tegnap délután 4 órakor ülést tartott, melyen Patak Imre ipariskolai igazgató bejelentette, hogy a növendékek létszáma már a 700-at is meghaladta, a mi az osztályok túlszűfoltóságát eredményezte és a tanításra nézve is meglehetősen hátrányos. E mellett még előterjesztetett a technológiai iparmúzeum igazgatóságának s ezzel kapcsolatban a városi tanács átirata, illetve határozata, mely az idén szervezett esti továbbképző tanfolyamok feletti felügyeletet a helybeli ipariskolai bizottság hatáskörébe utalja.

— **A kecskeméti vadásztársaság.** A kecskeméti vadásztársaság február 23-án délelőtt 10 órakor tartja hivatalos helyiségében választmányi ülését, a melynek tárgya: az 1907—8. évi zárszámadás, az 1908—9. évi költségvetés és indítványok. A választmányi ülés után pedig délelőtt 11 órakor a városi székház tanácstermében közgyűlést tart a társaság, amelynek tárgya az 1907—8. évi zárszámadás, az 1908—9. évi költségvetés, tisztújítás megbeszélése, a választmány újraalakítása és indítványok.

— **A Slaviansky-hangverseny műsora.** A február hó 16-án az Otthon termeiben tartandó hangverseny műsora a következő lesz: I. 1. Ballada Nikitisch Debryus órásról, előadja a vegyeskar (XI. századból). 2. a) Elrejttem a gyűrűmet. Ósrégi rejtélydal; b) Bogárszemű ifju, előadja a vegyeskar. 3. Drága hazám; tenor és bariton kettős. 4. Az éjjeli örök. Horvát dal Zajótól, előadja a férfikar. 5. a) Gyorsan elmúlt a szép idő, előadja Margarete; b) el a búval, előadja Slaviansky. 6. Nyírfák a mezőn, ósrégi dal, előadja Dimitri Slaviansky. II. Egyházi énekek. 1. Virgo Maria Immaculata; 2. Cherubinok dala, előadja Ivanoff. 3. Ne hagyj el óh Üdvözítőm, Kalinikoff, vegyeskar. III. 1. Koronázási induló, előadja a vegyeskar. 2. A ligetben járó ifju lányok; 3. A zöld réten (Körtánc), előadja a vegyeskar. 4. Hegyek orma, duett Rubensteinől, előadják Margarete, Slaviansky és Ivanoff kisasszony. 5. Ei Ouchnom. Burlakok dala Wolgán, előadja a vegyeskar. Harmoniumon kíséri M. Ivanoff. Jegyek előre válthatók a Gallia féle könyvkereskedésben.

— **A Joghallgatók Egyesületéből.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete ma folytatta tisztújító közgyűlését. Választmányi tagok lettek: László Géza III. é. jh. Fodor Viktor, Tápay Lajos, H. Nagy László, Szabó Jenő, Garzó József, Hajagos József, Kabók Károly II. é. jh., Sárközy Jenő, Sántha Gábor, Beretvás Dezső I. é. jh.; választmányi póttagok: Révész Bence, III. é. jh., Lederer László II. é. jh., Dömötör Gergely, Szívós Béla I. é. jh. Az irodalmi szakosztály tagjainak pedig Nagy Sándor IV. é. jh., Hajagos József, H. Nagy László, Szabó Jenő, Tóth István II. é. jh., Adorján Imre, Fritz Miklós, Kiss Dezső, Sántha Gábor I. é. jh., póttagoknak Vagy István IV. é. és Szívós Béla I. éves joghallgatók választottak meg.

— **Járhatatlan utcarészek.** Nagyobb hóolvadások és esőzések alkalmával nem csak a kisebb járdarészek, de egész utcarészek annyira a víz alá merülnek, hogy ott járni teljesen lehetetlen. Ilyen utcarészetet találunk a Kaszap-utca felső részén a Bán féle koresma előtt, hol valósággal csónakázni lehet. De szinte lehetetlen felsorolni azoknak az utcáknak a neveit, hol a járdákon anélkül végig lehetne menni, hogy ne gázolnánk bokáig a vízben és ne csurogna a nyakunk közé

a víz. Nagyon üdvös lenne, ha a tizedesek összeírnák azon helyeket, melyek javításra szorulnának és a város pedig bizonyos határidő alatt kötelezné a háztulajdonosokat, hogy járdáikat kijavíttassák, házukat esatornával látnak el, vagy pedig a határidő eltelté után a város maga végeztetné el mind e munkákat az illetők terhére. Ennyit csak megérdemel a város lakossága, melynek száraz és fagyos időben a testi épsége forog veszélyben a nyaktörő és sikos járdákon, esős időkben pedig az egészséget kockáztatja a patakok és moosarak átgázolása.

— **Az időjárás februárban.** Meteor írja a következőket: Változatos időre van kilátásunk, úgy a hőmérsék, mint a csapadék tekintetében. A hőmérséklet a 15-iki esomópontnak hatáskörében lesz a legnagyobb, ezeket követőleg ismét változattal válik az időjárás. Február havának még hátralevő esomópontjai 15—24. és 29 ére esnek, melyek közül legerősebb hatásuk 15. és 28-ik.

— **Szőlőkarók és szőlővesszők igen jutányosan beszerezhetők Francsek József kereskedő és szőlőbirtokosnál Kecskeméten**

— **Az alkohol.** Vasárnap este Beke Imre vendéglős által rendezett fillér-estélyen ifj. Hideg Antal IX. t. 106. sz. a., Csibrán Imre mészáros legény Abrahám Andor mészárosnál, Nagy János I. t. 163. sz. a. és ifj. Gyenes József IX. t. 214. sz. a. lakosok alaposan beszélve, szidni kezdték a táncoló párokat és székkel ütve egymást, poharakat dobáltak a táncolók közé. A mulatságra kirendelt rendőr csittítani kezdte a részegeket, mire azok a rendőrnek támadtak és éktelen káromkodások közepette ütötték a rendőrt. Az estélyen résztvevők kiszabadították a kényelmentlen helyzetbe került rendőrt és nagynehezen kitérték a duhajkodók szűrét. Közönség elleni kihágásért megindították a verekedők ellen a kihágási eljárást.

— **Elvi jelentőségű miniszteri határozat.** Érdekes határozatot hozott a napokban a belügyminiszterium, melyet megküldtek az összes törvényhatóságoknak. A határozat rövid tartalma az, hogy fák és egyéb ültetvények, mihelyt a talajban gyökeret vernek, az ingatlan alkatrészeivé válnak s ily minőségükben a föld tulajdonosának tulajdonába mennek át. Ennek azután az az értelme, hogy a házak elé ültetett fák nem a háztulajdonoséi, hanem az illető községéi, mivel azok közterületre vannak ültetve. Vagyis, ha a fa kiszárad, azt a tulajdonos nem vitetheti be az udvarára, mert nem az ő tulajdonát képezi. Ez a határozat egyébként régi jogszabályon alapszik, bár a gyakorlat idáig nálunk is más volt s reméljük, ezután is más lesz, mert így se nagyon szeretnek a háztulajdonosok az utcára fákat ültetni, ami pedig nagyon kívánatos volna.

Kiárusítom

az összes női fehérneműket: ingek, hálóröcklik, nadrágok, azonkívül az **idény előrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárusítva**

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében.

Agyonvert gazdálkodó.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Kecskemét, 1908. febr. 13.

Rejtélyes, homályos bűnügy foglalkoztatta ma az esküdteteket. Gyakran megtörténik, hogy egy-egy bűnügy számai a nyomozás során összebogozódnak úgy, hogy az zavarosnak látszik, de főtárgyaláson

többnyire csak tisztázódnak szokott az ügy és az esküdtet, bírák tisztán látnak a kérdésben.

A ma tárgyalott bűnügyben a mai főtárgyalás sem tudott teljes világosságot hozni; még most sem tudjuk, ki verte agyon Kiss Pált. Az esküdtet ugyan úgy találták, hogy a vádlott Tóth István volt a tettes; evvel ugyan kimondták a végső szót ebben a bűnügyben, de azért, akik a mai főtárgyalást végig hallgatták, nem voltak mindannyian ugyanabban a meggyőződésben.

A múlt év november hó 28-án reggel agyonverve, halva találták Kiss Pál kiskunfélegyházi kisbirtokost a Kiskunfélegyháza mellett vezető szegedi országúton. Kihült holtteste mellett egy kettőt karót találtak.

A nyomozás nagy körültekintéssel indult meg; megállapították, hogy november hó 27-én este Vidéki Jánoséknál voltak halotti toron Kiss Pál, Tóth István is és még több környékbeli tanyai család. Késő estig voltak ott és majdnem mindannyian beruhtak a sok italtól. Ugy este tíz óra felé Kiss Pál haza akart menni és Tóth János — a vádlott testvére — látván, hogy Kiss Pál milyen állapotban van, még adott a kezébe egy karót, hogy arra támaszkodva annál könnyebben haza juthasson.

Kis vártatva Tóth István is kiment a tanya elé és rövid idő múlva ismét visszatért a tanyaiba, ahol azután családjával együtt rövidesen nyugovóra tért.

Hogy mi történt az alatt, míg künn volt, nem tudja senki. Tény az, hogy reggelre agyonverve találták az országúton Kiss Pált.

A gyanu Tóth Istvánra irányult, a ki tagadta, hogy ő Kis Pált bántalmazta volna, ő kezelte a bort a halotti torban és így teljesen részeg volt. Nem emlékezett semmire.

Az esetnek szemtanuja nem volt és a nyomozás sem tudott az ügyben világosságot deríteni. Tóth István hozzátartozói a nyomozás során kihallgatván, azt adták elő, hogy mikor Tóth István a tanyaiba bejött, azt mondta „no, most rosszat tettem”. Ezen a nyomon indulva, a kir. ügyesség vádat emelt Tóth István ellen halált okozó súlyos testisértés bűntette miatt.

Vádlott a mai főtárgyaláson is úgy védekezett, mint a nyomozás során. Nem tud semmire sem emlékezni, a halotti torban ő teljesen beruhtott.

A kihallgatott tanúk sem tudtak az esetről semmit és pozitív bizonyíték a mellett, hogy Tóth István verte agyon Kis Pált, egyáltalában nem merült föl.

Dr. Kiss János kir. ügyész fenntartotta a vádat, míg dr. Kiss Kálmán védő formás, talpraesett beszédben a mellett érvelt, hogy védenének bűnösségi bizonyítva nincsen s így védené bűnösnek ki nem mondható.

Az esküdtetek verdiktjökben bizonyítva látták a büncselekményt és Tóth István vádlottat bűnösnek mondták ki halált okozó súlyos testi sértés büntetésében; a törvényszék 2 évi és 6 hónapi fegyhabüntetésre ítélte ez alapon Tóth István.

A védő az ítélet ellen semmisségi panasszal élt és kérelme folytán védené szabaddá helyezették.

Eladó ház!

VII. tized 156. szám alatt lévő, nagyrészen ujonnan épült, több rendbeli lakásra berendezett

sarok ház

— kedvező feltételek mellett — szabadkézből eladó. — Ugyanott egy szép hangú, teljesen jó karban levő új cimbalom olcsón eladó. — Értekezni lehet a helyszínen Szabó Ferencz tulajdonossal. 6111—3—1

Széna- és nád-eladás!

Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán egy kazal elsőrendű telek széna (mintegy 6 öl hosszúságú) egészben, esetleg ölenként és 15,000 kéve jó minőségű nád különböző árban eladó.

Kiadó úri lakás.

Nagykőrösi-utca 18. számú özv. **Versitz Károlyné** házában

egy úri lakás,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy nagy magtárból, pincével és padlással, villanyvilágítással f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6108—20—1

Bútorozott

külön bejáratú

szobát

teljes ellátással

március 1-ére keres két fiatalember, lehetőleg a piac közelében.

Ajánlatok a kiadóba küldendők: „Március” címre.

Tüzifa-eladás!

Hasított bükkfa

— méterölenként —

házhoz szállítva **38 korona.**

Értekezni lehet:

Alsópályaudvari vendéglősnél.

Eladó házak!

VIII. tized, **Forrás-utca 125. számú sarokház**, mely bármiféle üzlethelyiségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, **Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház**, mely építkezésre is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097—12—3

KIADÓ üzlethelyiség és lakás

A Szolnoki-kapuban, 346. számú sarokházban egy üzlethelyiség lakással, melyben jelenleg Makáry István úr fűszerüzlete van, folyó évi május elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott az udvarban **Horváth Józsefné** tulajdonossal. 6082—3—2

Eladó ház!

VII. tized, Folyóka-utca 83. számú ház, szabadkézből eladó. — Értekezni lehet özv. **Zsigmond Antalnénál** II. tized, 9. szám alatt. 6068—6—4

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt **legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak) beszerzési ár feléért kiárusítom.**

Ugyancsak ezen szövetekből

férföltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.

Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15.

Nagykőrösi-utca 15.

Eladó

földbirtok, részben szőlő is.

Budai-hegyben, a várostól mint egy 5 percnyi járásra, Gyapjas István zöldségtermelő szomszédságában egy hold és 500 négyszögöl területű föld, részben szőlő is, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-4

Kiadó úri-lakás!

II. tized, **Mária-utca 72. sz. alatti ház**, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,

kiadó.

Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert-utca 79. szám alatt, ahol **akácfa-oszlopok** (lugas és szőlőkerítéshez valók) vannak eladó k.

6090 — 2

Eladó ház!

VII. tized, **Sarkantyú-utca 130. számú cserepes ház**, melyben van 2 szoba, 2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 istálló, 1 emeletes magtár, melynek az alja sertéshizlaló, 1 kocsiszin, jó kuttal és szép kerttel ellátva, gazdálkodónak igen alkalmas, örökáron eladó. Értekezni lehet I. tized, 161 ik számú háznál, özv. **Bakonyi Mihálynéval**. 6096-9

Eladó 150 db hasasbirka.

Értekezni lehet

idős Muraközy Imre tulajdonossal, Felső-Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák is megtekinthetők. Ugyanott egy szép 3 éves magbika is eladó. 6—4

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel

2. tized, **Mária-utca 69. szám alatt kiadó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6072 — 3

Rákóczi-úton,

a 83. számú ház szabadkézből eladó

— esetleg —

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakeskedésében.

Eladó részvények!

Tíz darab **Kecskeméti Leszámitoló Bank** részvényt igen jutányos árért adok el. — Kivánatra kevesebb darabot is. **Balog Adolf** Kecskemét, Nagykőrösi- és Budai kis utca 18. számú sarokházban. 6083—3—3

Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy a Páva utca 144. sz. alatt lévő **előnyomdám**at és **mintátszúró-gépe**met özv. **Szabó Péterné úrnő** divatárú-üzletébe, Nagykőrösi-utca 18. szám alá helyeztem át. Ezek után is elvállalok bármilyen minták és rajzok átszurkálását; előrajzolásokat pedig a legnagyobb figyelemmel tisztán, pontosan és olcsón eszközök. A rengeteg mintákkal ellátott könyveimet áttekintés végett a n. é. hölgyközönség rendelkezésére bocsájtom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.

6057—12—6

Nagykőrösi utca 18. sz.

Eladó ház.

IX. tized, **Zsinór-utca 98. számú ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, tiszti legényszoba, 1 és 4 lóra való istállóból, örök áron eladó. — Értekezhetni **Buzsik Józseffel**, VIII. tized, Széles-utca 250. szám alatt. 6052—6—4

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet **Beretvás Pállal**.

Ház eladás.

Mezei- és Zöldfa-utca sarokház, nagy udvarral és jó ivóvízű kuttal, szabadkézből azonnal eladó. Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a Mezei-utcán. 6005 — 14—6

Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomáshoz 2 és fél kilométerre, 66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok, mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként **200** koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: **Csontos János**-sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák községben a házánál. 6002—10—6